

6月17、18日中考,总分仍为700分 南京今年中招政策发布

近日,南京市招生委员会审议批准了《南京市2023年高中阶段学校考试招生工作意见》,2023年高中阶段学校考试招生工作政策保持稳定。招生部门发布了13个热点问答,回答考生和家长关心的问题。

通讯员 施昭 现代快报+记者 黄艳

体育一二项免试赋单项满分

根据江苏省教育厅相关要求,经研究论证,确定对2023年中考体育考试测试内容进行适当调整。具体为:2023年中考体育总分为40分,第一、二选项考试科目予以免试赋单项满分,考生从第三选项中选1个项目参加考试,按成绩赋分。

1.中考总分是多少?考试有哪些形式?

2023年中考成绩总分为700分。各学科满分分别为:语文、数学、英语(含听力口语考试)各120分,物理100分,化学80分,道德与法治、历史各60分,体育40分。综合素质评价、艺术素质测评和生物、地理考查以等级呈现。

道德与法治和历史学科合卷、合卷,实行开卷考试;其他学科实行闭卷考试;英语听力口语考试、艺术素质终结性评价和生物、地理考查采用在线机考方式;体育考试采用选项方式,使用电子设备测量成绩;物理实验和化学实验采用操作考查方式。

2.中考文化考试安排在什么时间?

今年中考文化考试安排在6月17日、18日两天,为双休日。

3.考生怎样获知成绩和总分位次?

7月1日下午,在模拟填报志愿志愿期间根据提示已登记手机号码的考生和家长,可收到考生本人的中考成绩和总分位次短信,也可访问南京市教育局网站查询。

4.考生如何通过网络填报志愿?

考生于7月3日7时起至22时止、4日7时起至17时止,在监护人的指导下,通过网络填报升学志愿。

今年继续采用动态口令卡加密方式填报升学志愿。动态口令卡印有考生姓名、建档号、报名点和口令。每张动态口令卡上都印有一个唯一的序列号,与考生对应绑定,使用前覆盖有可刮开的涂层。在网上模拟和正式填报志愿期间,考生和监护人每次登录系统时,在屏幕上除了输入自己设置的密码外,还必须输入动态口令,验证通过后方可登录;填报或修改志愿后,也必须输入动态口令,验证通过后方可保存志愿信息。

考生和监护人可在家庭或学校任一连接互联网的电脑上填报志愿。在填报志愿期间,考生志愿处于加密状态,初中校和招生部门只能监控志愿填报进度,看不到志愿具体内容。考生填报志愿截止时间到,修改权限关闭,最后生成的信息即为确定志愿,任何人不得更改。初中校和招生部门不再打印出志愿表、组织考生和监护人签字确认。

5.中招录取的批次和每个批次包含哪些学校?

2023年中招录取分两个阶段进行。第一阶段在中考成绩公布后,填报志愿前零志愿录取,招生学校为经市教育局批准招收科技、学科、数理人才贯通培养实验项目特长生的学校和南京外国语学校(招收校外生部分,中外合作办学项目及国际课程班除外)。第二阶段在填报志愿后现场集中审批录取,包括提前批次、第一批次、第二批次和第三批次共4个批次。

提前批次为招收指标生的普通高中、南京外国语学校(招收校内生部分,中外合作办学项目及国际课

学校后,因不服从专业调剂或身体条件不符合录取要求等原因被退档,将不再补投到该批次平行学校志愿的其他学校。

《中考指南》将免费发放,志愿填报要慎重

第一批次考生可填报的三个平行志愿中,除了有四星级及经批准在第一批次招生的普通高中学校、中职与本科“3+4”分段培养专业班外,还有五年制高职与本科“5+2”分段培养专业班。具体请考生和家长详细查阅2023年《中考指南》招生计划篇目。《中考指南》预计在6月上旬免费发到考生手中。特别提醒,考生已被正常投档后,但要求学校退档的,不予办理。如果考生档案投到某

中考招生政策十三问

程班除外)以及招收体育、艺术特长生的学校。

第一批次为四星级及经批准在第一批次招生的普通高中学校、中职与本科“3+4”分段培养专业班、五年制高职与本科“5+2”分段培养专业班。第二批次为三星级及以下普通高中学校、中职和高职“3+3”分段培养专业班、综合高中班、五年制高职专业班、技师学院和高级技工学校技师班及高级技工班。第三批次为中等专业学校中职专业班、技工学校高级技工班和中级技工班。

各批次具体的招生学校,请考生和家长详细查阅2023年印发的《中考指南》中招生计划篇目。

6.每人最多可以填报几个志愿?

11个志愿。其中,提前批次可填报学校志愿两个,第一批次可填报平行学校志愿A、B、C三个,第二批次考生可填报平行学校志愿A、B、C、D四个,第三批次考生可填报平行学校志愿A、B两个。

7.体育考试有什么变化?

2023年体育考试第一、第二选项免试,分别赋14分、13分,考生从第三选项中选1个项目参加考试,按成绩赋分。体育考试总分保持40分。

8.热点普通高中指标生如何招生?

指标生录取根据各初中校的指标数和考生所填志愿,从高分到低分择优录取。原市区普通高中指标生录取控制线按全市中考成绩排名前30%考生的最低分划定,其他地区可参照执行。在此控制线上未完成的指标生计划,返回统一招生计划录取。

只有在学籍所在初中校就读满三年、初中阶段综合素质评价中“道德品质”“公民素养”“交流与合作”等第均为合格等第,“学习能力”“运动与健康”“审美与表现”均为B级等第及以上、生物和地理考查成绩均为合格的应届毕业生,方可填报分配到该校的指标生志愿。

为公平公正地执行指标生政策,初中校将会公示指标生计划和符合报考条件的考生名单,市招考院于7月初公示指标生录取的考生名单。

9.平行志愿的原则和投档办法是什么?

平行志愿的投档原则是“成绩优先,遵循志愿”:将投档控制线上的考生按照总分进行排序,依据排序顺序逐个对每位考生所填报的学校志愿从A到D依次逐一检索。

只要按顺序被检索的志愿中出现符合投档条件的学校,就向该校投档;如该考生填报的志愿经检索后均不符合投档条件,则该考生无法被投档。此时,该考生已经完成了本批次平行学校志愿的检索和投档,无论档案是否投出,均视为该考生已享受了本批次平行志愿投档机会,系统将进行下一个考生的志愿检索和投档。

总分排序在前考生的志愿检索、

学校后,因不服从专业调剂或身体条件不符合录取要求等原因被退档,将不再补投到该批次平行学校志愿的其他学校。

考试时间:6月17、18日

教育部门公布了南京中考的重要日程。5月21日特长生专业加试,6月13日-14日初二年级生物、地理考查,6月17日-18日中考文化考试。

6月19日-20日网上模拟填报志愿志愿(6月19日7时起至22时止,6月20日7时起至17时止)。7月1日发布中考成绩,7月3日-4日网上填报升学志愿(7月3日7时起至22时止,7月4日7时起至17时止)。7月7日公布各批次投档控制线,7月8日-7月21日网上录取。

投档过程未完成,不会对总分排序

在后考生进行志愿检索和投档。因此,总分排序在前考生的任一学校志愿投档将优先于总分排序在后考生的A学校志愿投档。如果考生档案投到某学校后,因不服从专业调剂或身体条件不符合录取要求等原因被退档,将不再补投到该批次平行学校志愿的其他学校。

10.平行志愿投档过程中,总分相同的考生如何投档?

在平行志愿投档过程中,考生如总分相同,需按排序规则投档。首先根据综合素质评价等级排序依次投档。若综合素质评价等级排序仍然相同,则根据语文、数学、英语三门学科总分,从高分到低分排序依次投档。若语文、数学、英语三门学科总分仍然相同,则根据语文、数学两门学科总分,从高分到低分排序依次投档。

11.普通高中招生范围如何划定?

原市区(包含玄武区、秦淮区、建邺区、鼓楼区、栖霞区、雨花台区、江北新区直管区)范围内的普通高中统招面向原市区招生,其中南京外国语学校(部分计划)、南京师范大学附属中学、金陵中学、第一中学、中华中学、第十三中学、第二十九中学、南京师范大学附属中学秦淮科技高中、第九中学等9所普通高中统招也面向全市招生。

江北新区、江宁区、溧水区、高淳区范围内的公办普通高中统招面向本区招生,其中江浦高级中学、江宁高级中学、六合高级中学、溧水高级中学、高淳高级中学也面向原市区招生;民办普通高中统招面向本区和原市区招生。

12.学校按计划招不满能降分录取吗?

投档控制线上生源不足的学校,在征求线上未被录取的考生志愿后仍未完成计划的,由招生学校书面申请,经南京市高中阶段学校考试招生工作小组批准后,原则上在10分钟内降分投档。

对降低投档控制线的招生学校,也根据“成绩优先,遵循志愿”的原则投档。降分投档时,已经被录取的考生不再重新投档。

13.考生如何查询录取信息?

在微信公众号“南京市招考院”和南京市教育局官网“招生信息”栏目平台上发布相关中考录取信息,向中考考生、家长全程提供服务。

从7月8日20时起,考生访问南京市教育局网站,输入本人的建档号和考试证号,在相关时段可查询到是否已被录取的有关信息。

为不断提升招考服务质量,南京市招考院开发建设了招考政策咨询平台(扫描二维码进平台),可为家长提供官方最新政策咨询,确保南京市中招政策公开透明,顺利实施。



南京中招招考政策咨询平台

二十年磨砺 怡馨花园小学 打造“无价之师”团队



名师团队 现代快报+记者 王玉秋晨 摄 扫码看视频



快报讯(通讯员 陈彦斌 记者 黄艳 袁永红)他们是学生和家长们眼中无所不能的“无价之师”!即将迎来建校二十周年的南京怡馨花园小学,用二十年打造出一所广受赞誉的名校。这二十年,也是教师队伍在磨砺中成长并走向成熟、走向卓越的过程。现代快报“向往的学校·2023名师说”栏目聚焦怡小的“无价之师”,一起来分享他们的教育故事。

在怡小,有着平实负责的教师文化。教师秉持“温馨每一个,成功每一个”的教育理念,扎扎实实地开展教育教学工作。

一年级新生入学前,任课教师就走访到每一个家庭,了解孩子的情况,提前进行有效的家校沟通与合作。教师的研究课题与课堂教学紧密相关,常态教研则注重研讨磨课。班级管理过程中注重与家长的双向交流和及时反馈。怡小教师上得了课堂,常年在讲台上种桃种李春风,在各级各类教育教学竞赛中以优秀赢得荣誉。课堂之外,他们组建起不同类型的专属服务团:弹性离校,他们是陪写作业、陪吃晚餐的“妈妈团”;因材施教,提优补差,他们是热衷烧脑、专业盯梢的VIP讲师团;家访,一坚持就是二十年,他们是耐得住性子、给得了支持的“焦虑症”治疗团……他们曾获得“2018感动秦淮教育人物”称号。

孙转弟老师的怡小教龄是19年,几乎见证了学校的办学过程。她说:时间飞逝,岁月如流。我的怡小20岁了,我也在这里走过了19个四季。想起刚来怡小的日子,学校开办不久,课余时间我们按照所住小区划分

成几个区域进行招生宣传。苦中作乐的日子,仿佛还是昨天。现在的怡小,已成为被社会广泛认可的名校。我也在成长,区优秀教师、优秀中队辅导员、优秀班主任……这些荣誉是我的,更是我热爱的怡小的。

席艳秋老师的怡小教龄也很长,有18年。她用诗意的语言这样表达对学校的感情:犹记得和你相遇在人生最美好的时光,是怡小给了我热情的双臂,而这份温暖,已经延续了18年。在我遇到困难时,是怡小大家庭分担了我的后顾之忧,让我能一步步实现自己的教育梦想——参加了南京市骨干教师培训,荣获了秦淮区优秀青年教师称号,完成了国家二级心理咨询师职业资格考试……我的怡小迎来了20岁,我愿时光永远善待你,我愿陪在你身边迎来一个又一个20岁!

达明雯老师在怡小教书已有15年,一直担任班主任。她说:我有200多个孩子,他们都是我的骄傲。15年前走上怡小的讲台,我的整个青春都和他们的相伴。15年,我当了6个班的班主任,有5个已经毕业的班级,孩子们和我通过QQ群、微信群,仍然保持着密切的联系。他们也会在有好成绩时回来找我“求表扬”。当老师最幸福的时候,就是已经毕业的学生还一直想着你吧?老师也想你们了,期待在这个夏天,我们一起相聚怡小校园!

95后王伦奎老师,在怡小教师团队中是个“小字辈”。20年前怡小建校时,他还是个刚上小学的小朋友,如今,他已经在怡小当了3年“孩子王”。他说:我和孩子们都非常喜欢学校小乐园中心的这棵枇杷树,摘果子时的雀跃欢欣令人回味。我热爱我的工作,就像等待枇杷成熟时的期待,把孩子们从青涩懵懂培养成知书达理,就是教育的意义所在。有幸与怡小在最青春的20岁相遇,我将用自己最青春的光彩,和怡小一起书写未来!

广告牌占道影响市容 莫愁湖街道集中整治

快报讯(通讯员 冯文焘 李勋祝 记者 刘赞)近日,有市民通过12345政务热线反映,南京市建邺区莫愁湖街道辖区内多家沿街店铺为了招揽生意,将未经审批的商业广告牌摆放在道路上,既影响市容市貌,也阻碍市民出行。对此,莫愁湖街道城管部、执法中队联合城市治理公众委员对占道广告牌进行了整治。

莫愁湖街道城管部执法人员在巡查时发现,一家位于文体

西街的火锅店擅自将一块高1.8米的广告牌摆放在人行道上,无人看管。这严重影响市民出行,一旦倒下还可能砸到路过的市民。执法人员立即找来店主,告知其私设广告牌、占用城市道路的行为已经违反相关法律法规,需立即整改。随后,城管协管员协助店主将广告牌搬回店内。据悉,针对此类问题,莫愁湖街道以城管网格管理为抓手,持续开展专项巡查。截至目前,已清理了14块占道广告牌。